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Σχετικά με την εγκύκλιο για την επιλογή πολλαπλού βιβλίου 
 

Τη στιγμή που βρισκόμαστε στο τέλος μιας ακόμα απαιτητικής και δύσκολης σχολικής χρονιάς 

το Υπουργείο Παιδείας με εγκύκλιο που έβγαλε χθες καλεί τους Συλλόγους Διδασκόντων να επιλέξουν ως τις 

18 Ιούνη σχολικά βιβλία για τη …μεθεπόμενη σχολική χρονιά 2027 – 2028! 

 

Η πρακτική αυτή είναι μια πρωτοφανής προχειρότητα, ένδειξη αυταρχισμού και αγνόηση της 

σχολικής πραγματικότητας από την πλευρά του υπουργείου, την ώρα που όλοι/ες στα σχολεία 

προετοιμάζουμε τις εκδηλώσεις και τις δράσεις για το τέλος της σχολικής χρονιάς και ταυτόχρονα όλες τις 

διαδικασίες για την αποφοίτηση των μαθητών/τριών και τις αιτήσεις για τις παράλληλες στηρίξεις.  

 

Είναι εξοργιστικό να καλούμαστε μέσα σε ασφυκτικά χρονικά περιθώρια να λάβουμε μια τόσο 

σοβαρή παιδαγωγική απόφαση χωρίς να έχουμε τον απαραίτητο χρόνο για μια ουσιαστική και 

συστηματική προσέγγιση του λεγόμενου «πολλαπλού βιβλίου». Αποκαλύπτονται με αυτό τον τρόπο οι 

πραγματικοί στόχοι του πολλαπλού βιβλίου, που αποτελεί εργαλείο κερδοφορίας εκδοτικών οίκων και 

μεγάλων φροντιστηρίων και ανοίγει τον δρόμο για μεγαλύτερη κατηγοριοποίηση των σχολικών μονάδων 

και μαθητών/τριών. 

 

Διερωτόμαστε ποια εκπαιδευτική λογική υπηρετεί αυτή η διαδικασία-εξπρές; Πώς είναι δυνατόν 

να ζητείται από τους Συλλόγους Διδασκόντων να αναλάβουν μια τόσο κρίσιμη παιδαγωγική απόφαση χωρίς 

χρόνο, χωρίς ουσιαστική ενημέρωση και χωρίς τις απαραίτητες προϋποθέσεις; 

 

Για μια ακόμα φορά είναι φανερό ότι η Υπουργός Παιδείας απαξιώνει πλήρως την εκπαιδευτική 

διαδικασία, τους/τις μαθητές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και το σημαντικό έργο που επιτελούν. 

Νομοθετεί και να αποφασίζει ερήμην της εκπαιδευτικής κοινότητας, αγνοώντας επιδεικτικά τις 

πραγματικές συνθήκες που επικρατούν στα σχολεία και το ήδη ασφυκτικό πλαίσιο λειτουργίας τους. 

 

Διερωτόμαστε τέλος αν πίσω από μια τέτοια απόφαση της υπουργού κρύβονται οικονομικά συμφέροντα 

που η κυβέρνηση της ΝΔ εξυπηρετεί. 

 

Απαιτούμε τώρα: 

Να αποσυρθεί η συγκεκριμένη εγκύκλιος με την απαξιωτική αυτή διαδικασία για τους/τις 

εκπαιδευτικούς. 

 

Να υπάρξει χρόνος για ουσιαστική παιδαγωγική συζήτηση με σεβασμό στον ρόλο και την ευθύνη 

των εκπαιδευτικών. 

 

Να υπάρχει παιδαγωγική ελευθερία και δημοκρατία στους Συλλόγους Διδασκόντων ώστε να 

αποφασίζουν με ουσιαστικές συλλογικές διαδικασίες. 

 

Καλούμε το ΔΣ του Συλλόγου και τη ΔΟΕ να πάρουν άμεσα θέση για την απόσυρση της 

εγκυκλίου. 
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